

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 8 (3414) | Воскресенье, 24 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

## Шире соревнование в честь XX съезда партии

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — боевая программа действий для советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. В них указаны пути по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства.

С патриотическим чувством встретили труженики нашего города эти исторические решения. Благодаря возросшей активности рабочих и служащих за последнее время вскрыто немало резервов, использование которых даст возможность успешно выполнить пятилетний план и план 1955 года всеми предприятиями города.

Большой вклад в достижении промышленности внесли многие коллектизы предприятий Тайги. Движение машинистов — тяжеловесников охватило все бригады паровозного депо и стало массовым. Только за шесть месяцев текущего года локомотивными бригадами перевезено дополнительно к заданию свыше шести миллионов тонн народнохозяйственных грузов.

Цех подъемки паровозного депо работает в счет выполнения норм будущего года. Завод строительных материалов ежемесячно выполняет заданную программу. Наращивают темпы работы станция Тайга, дистанция пути, горнодобывающий комбинат, швейная фабрика № 16 и другие.

Партия считает, что нельзя довольствоваться достигнутыми успехами, надо отчетливо видеть недостатки и принимать меры к их устранению, непримиримо бороться с самоуспокоенностью и зазнанием, настойчиво выявлять и приводить в действие имеющиеся резервы, неуклонно повышать производительность труда, глубоко изучать и повседневно внедрять в производство достижения науки и техники.

Пленум ЦК КПСС вскрыл серьезные недостатки в работе промышленности. Недостатки эти присущи многим предприятиям и нашего города. В ряде мест действует отсталая, не экономичная технология, низкая технологическая культура производства. В первом участке дорстстройреста

## В честь Дня Военно-Морского Флота ССР

Сегодня День Военно-Морского Флота ССР. Вся страна отмечает этот всенародный праздник. В городах, сёлах и воинских частях читаются лекции и доклады о славной истории отечественного флота, о подвигах военных моряков в годы Великой Отечественной войны.

В честь Дня Военно-Морского Флота на флотах и флотилиях проводятся летние спартакиады.

Московский городской комитет Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту проводит

на Химкинском водохранилище традиционные соревнования шлюпочных команд первичных организаций ДОСААФ.

В день Военно-Морского Флота, на Химкинском водохранилище состоится водноспортивный праздник членов ДОСААФ и военных моряков. В празднике примут участие корабли, шлюпки, катера. Сильнейшие спортсмены Советского Союза продемонстрируют свое мастерство в плавании, прыжках в воду с вышки и трамплина.

(ТАСС).

## Новый подъем народного хозяйства ССР

Опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства ССР на 1955 год за первое полугодие. Сообщение ЦСУ свидетельствует о новом подъеме народного хозяйства ССР.

Промышленностью страны план первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом на 103 процента.

Как отмечается в сообщении ЦСУ, в первом полугодии 1955 года обеспечен дальний подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства. Валовая же продукция всей промышленности ССР возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов.

Пятым пятилетним планом было установлено, что уровень промышленного производства в 1955 году должен превзойти уровень 1950 года примерно на 70 процентов. За годовой отрезок времени — с 1 мая 1954 года по 1 мая 1955 года — объем промышленного производства превысил уровень 1950 года на 71 процент. Таким образом, пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен досрочно к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца.

В первом полугодии 1955 года перевыполнен план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности.

Выпущены сверх полугодового плана товары широкого потребления. Однако некоторые министерства не приняли необходимых мер для выполнения планов производства отдельных видов промышленной продукции.

В сообщении ЦСУ приводятся данные о росте производства важнейших видов промышленной продукции в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года.

Отмечается улучшение использования оборудования промышленности. Вместе с тем указывается, что на многих предприятиях, в частности, на машиностроительных заводах, все еще значительны простой оборудования и имеется большое количество бездействующего и не установленного оборудования, использование которого позволило бы значительно увеличить производственные мощности предприятий.

За истекшее полугодие выполнен план снижения себестоимости промышленной продукции. Снижение себестоимости за полугодие

составило, по предварительным данным, 3,8 процента. Однако, при общем удовлетворительном выполнении плана снижения себестоимости большое количество предприятий не выполняет установленных ими заданий по снижению себестоимости. Себестоимость многих видов промышленной продукции продолжает оставаться высокой.

Успешно развивается сельское хозяйство. В колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах проведена значительная работа по созданию условий для досрочного выполнения заданий январского Пленума ЦК КПСС.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно провели весенний сев. Яровых культур посеяно в стране в 1955 году больше, чем в прошлом году, на 21 миллион гектаров. Посевная площадь пшеницы в текущем году увеличилась на 11 миллионов гектаров. Кукурузы посеяно всего 17,9 миллиона гектаров, или на 13,6 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна» предусмотрено довести в 1956 году посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваемых землях до 28—30 миллионов гектаров. Машинно-тракторные станции и совхозы в

1954 году и в первом полугодии 1955 года вспахали целинных и залежных земель свыше 26 миллионов гектаров, из них засеяно 20 миллионов гектаров, вместо первоначально намеченных по плану на 1955 год 13 миллионов гектаров.

В районах освоения целинных и залежных земель к весне текущего года создано 300 новых зерновых совхозов, кроме 124 совхозов, организованных в 1954 году.

В первом полугодии сельское хозяйство получило много сельскохозяйственных машин. Число тракторов в сельском хозяйстве составило к 1 июля 1955 года более 1 миллиона 400 тысяч (в 15-сильном исчислении) и зерновых комбайнов — 350 тысяч.

Увеличилось производство продуктов животноводства. Общее поголовье продуктивного скота в стране по всем категориям хозяйств на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось, по предварительным данным: коров — на 6 процентов и овец — на 6 процентов; поголовье свиней сохранилось примерно на уровне прошлого года.

За последнее время проделана большая работа по укреплению сельского хозяйства квалифицированными кадрами. В настоящее время в машинно-тракторных станциях имеется с высшим и средним специальным образованием директоров около 90 процентов, главных инженеров — 90 процентов, главных агрономов — почти 100 процентов и заведующих машинно-тракторными мастерскими — около 70 процентов.

Увеличились перевозки железнодорожного, водного и автомобильного транспорта, а объем государственных капиталных вложений в первом полугодии 1955 года составил 111 процентов к первому полугодию 1954 года.

Однако полугодовой план капитальных вложений в целом по народному хозяйству выполнен на 93 процента.

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами; в настоящее время торговля Советского Союза осуществляется с 58 иностранными государствами.

Общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу первого полугодия 1955 года по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1954 года увеличилась более чем на один миллион человек. Производительность труда возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в промышленности на 7 процентов и в строительстве на 10 процентов.

В городах и сельских местностях продолжала расширяться сеть средних школ. Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 25 процентов, а по сравнению с 1950 годом в три с половиной раза.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучавшихся заочно, свыше 640 тысяч молодых специалистов, или почти на 80 тысяч больше, чем в прошлом году.

Увеличилось в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество киноустановок и повысилась посещаемость кинотеатров. Расширена сеть больниц, родильных домов, детских яслей и садов, санаториев и домов отдыха.

(ТАСС).

## Работа отделения дороги во II декаде июля

Во второй декаде июля отделение дороги резко ухудшило эксплуатационную работу в сравнении с первой декадой.

По общей погрузке допущено отставание более чем на 800 вагонов. Особенно неудовлетворительно выполняется план по погрузке угля в вагонах и тоннаже, леса, цемента, огнеупоров, муки и другим грузам.

При большом недостатке в рабочем парке порожних вагонов, использование внутренних ресурсов за счет усиления развоза местного груза, повышения выгрузки, проходит крайне неудовлетворительно.

Резко ухудшилось выполнение качественных измерителей в сравнении с 1 декадой июля. Так,

например, участковая скорость во 2 декаде в сравнении с первой уменьшилась на 1,2 км/час, техническая — на 0,2 км/час. Оборот вагона замедлен на 0,24 часа, а простой вагона под грузовыми операциями увеличился на 3,5 часа. Прослежование поездов по графику, если в первой декаде было 93,4 проц., то во второй фактически составило 90,4 проц.

Во второй декаде улучшился среднесуточный пробег и оборот паровоза по Тайгинскому паровозному депо. Ухудшилось положение с обеспечением безопасности движения поездов.

Наличие подобных фактов говорит о том, что руководство отделения, начальники предприятий ослабили контроль за выполнением плана перевозок, плохо организуют социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника.

Необходимо в оставшееся время усилить руководство и контроль за эксплуатационной работой отделения, повысить уровень погрузки и перевозок, максимально использовать внутренние резервы.

## VI-я сессия городского Совета

Состоялась очередная шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о работе местной и кооперативной промышленности выступил председатель горплана депутат т. Лысак. Соклад по этому вопросу сделал председатель постоянной комиссии депутат т. Солод.

В ходе работы сессии выяснилось, что многие коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности, соревнуясь за досрочное выполнение государственных планов, добились положительных результатов в работе. Швейная фабрика № 16, горпищекомбинат, артель «Швейник», завод строительных материалов и другие неплохо справляются с производственной программой, наращивают темпы, улучшают качество продукции. Докладчик называет цифры, характеризующие успехи называемых коллективов, и вместе с тем подвергает критике хозяйственников за недостатки работы в области выявления и использования внутренних резервов, выполнение плана в ассортименте и росте производственных мощностей.

Острой критике были подвергнуты руководство горпромкомбината, артели «Прогресс», стройконтролеры и других предприятий за несерьёзный подход к делу мобилизации коллективов на борьбу за план. В горпромкомбинате занимаются всем, чем угодно, только не изготавлением самых необходимых предметов домашнего обихода. В силу этого в магазинах комбината невозможно найти стула, табуретки, коромысла, кадки и других изделий.

Шла речь на сессии и о том, что по вине хозяйственников горпищекомбината испытывается острая нужда в прохладительных напитках. Не всегда можно купить в магазинах и ларьках кислый квас, хотя для изготовления этого вида продукции в пищевом комбинате имеется достаточно сырья.

Депутаты тт. Абрамов, Зайцев, Глушков и другие справедливо упрекали исполком городского Со-

вета за то, что он мирится с недостатками в работе местной и кооперативной промышленности, не обращает серьёзного внимания на подбор руководящих кадров. Исполкуму давно известно, что начальник стройконтролеры Лиханов систематически пьянствует, разваливает предприятие, однако мер к наведению порядка не принимает. В артели «Прогресс» работал председателем некто Маслов. Он систематически нарушал дисциплину, по неделе не выходил на работу, пьянствовал, вёл себя недостойно в быту. За все эти дела Маслов был снят с работы. В исполнкоме подобрали нового председателя Усатова. И вот этот руководитель не успел появиться на производстве, как начал «обмывать» директорский стул. О таких делах нынешнего председателя артели «Прогресс» Усатова исполнкуму было известно ещё тогда, когда он работал в управлении местных торгов.

С трибуны сессии раздавались голоса упрёков и в адрес руководства артели «Швейник». Их, в частности, критиковали за недооценку вопросов качества изготавливаемых изделий. Об этом, например, выступил депутат тов. Зайцев, который на жалобы исполнюющего обязанности председателя артели т. Зенкова ответил коротко и ясно, дал понять, что больше нужно уделять внимания качеству, тогда заказчик не понесёт платить частнику.

Неудовлетворительно готовится местная и кооперативная промышленность к работе в зимних условиях. Приводились примеры с горпромкомбинатом. Предприятие имеет в своём распоряжении две автомашины. Однако используются они по воле директора т. Махонина не на заготовке пиломатериалов, а для сбора утильсырья.

Сессия также заслушала и обсудила отчет председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству депутата т. Егорова. Выступившие по данному докладу депутаты тт. Назаров, Носков, Черкасов и другие отметили, что

сельхозотдел горисполкома и постоянная комиссия по сельскому хозяйству работают неудовлетворительно, проявляют бюрократизм и волокиту в вопросах распределения и обеспечения трудящихся города сенокосными угодьями. Действительно, постоянная комиссия по сельскому хозяйству крайне слабо занималась делами подсобных хозяйств, повышением урожайности полей и улучшением продуктивности скота. Не случайно поэтому поступают жалобы на неправильное распределение пособов, на то, что на подсобном хозяйстве торга плохо организован уход за посевами и, в частности, за такой культурой, как кукуруза.

Артель «Швейник» занимается пастбищами скота. Депутаты рассказали, что в артели не работают с пастухами, плохо контролируют их деятельность. Исполняющий обязанности председателя артели т. Зенков вынужден был признаться, что после получения некоторых пастухи напиваются пьяными и не выходят на работу. Эти откровенные признания не делают чести руководителям артели. Жители города ждут от них не раскаяния, а наведения порядка в пастбище скота. О чём в артели мало задумываются и пытаются свести дело к одним обещаниям и заверениям.

Следует заметить также, что на данной сессии не посчитали нужным присутствовать депутаты тт. Тетенчук, Феденко и Васильев, хотя они заблаговременно были извещены о месте и начале открытия сессии. Депутат — слуга народа. Участвуя в работе сессии, он должен разрешать наболевшие вопросы, выдвигаемые избирателями.

На сессии в прениях выступили исполняющий обязанности директора горпромкомбината т. Махонин, председатель горисполкома т. Пинчук, работница кинотеатра т. Позднякова и другие.

Сессия по обсуждённым вопросам приняла соответствующие решения.

## На отчётно-выборных партийных собраниях

Организованно прошло отчётно-выборное партийное собрание в первичной парторганизации врачебного объединения. С докладом о работе бюро за отчётный период выступил секретарь парторганизации т. Козиков.

В прениях коммунисты отметили ряд недостатков, которые имели место в партийной организации. Особенно много критики было высказано в адрес т. Козикова, который по-настоящему не сумел организовать руководство партийным бюро. Члены бюро не имели определенного участка работы, вследствие чего никто из них не чувствовал партийной ответственности за порученное дело. Бюро слабо руководило проф-

союзной и комсомольской организацией. При комплектовании партийной сети была допущена ошибка. Всех коммунистов определили заниматься самостоятельно, даже и тех, которые не имели достаточной подготовки для этого.

Контроль со стороны партийного бюро за самостоятельно изучающими теорию марксизма-ленинизма должным образом не был осуществлён.

Кампанией работает агитколлектив врачебного объединения. Систематическая работа среди населения агитаторами не проводится. Многие коммунисты не имели партийных поручений. При подготовке собраний рядовые

коммунисты не принимали участия. По этому собранию проходили не активно, с небольшим числом выступающих. Некоторые коммунисты в течение целого года не выступали ни разу.

Выступающие также отметили, что партийное бюро не вникало в лечебную и профилактическую работу, мало помощи оказывало руководству. Особенно много нареканий было высказано в адрес т. Козикова за плохое руководство группой докладчиков. Козиков даже не знал о том, что существует в парторганизации такая группа.

Всего выступило девять человек. Собрание избрало новый состав бюро.

\* \* \*

На днях состоялось в партийной организации транспортного санучастка отчётно-выборное партийное собрание. С докладом выступила секретарь партийной санучастка т. Незвец. Она подробно остановилась на работе, которую провела партийная организация за период отчетного года.

Выступающие в прениях ком-

мунисты отметили недостатки в работе организации и указали пути их устранения.

Резкая критика была направлена в адрес руководителей санучастка. В частности, критиковали начальника участка т. Максимова и его заместителя т. Шеляеву, которые окружили себя подхалимами и угодниками.

Далее выступающие отметили недостаточную работу секретаря парторганизации по руководству агитационно-массовой работой и стенной печатью. Собрание прошло организованно при активном участии всех коммунистов. Секретарём партийной организации снова избрана т. Незвец.

## ДЕТЯМ — ХОРОШИЙ ОТДЫХ

Рано утром со всех концов города к детским садам идут родители со своими детьми, чтобы сдать их под присмотр воспитателей. Хорошо налажена работа по уходу и воспитанию детей в детском саде № 11, где заведующей т. Мошнорезова. Привлекает внимание хорошо благоустроенное здание, территория двора чисто убрана. Здесь посажены деревья, разбиты цветочные клумбы. Чистота видна в комнатах и на кухне. На стенах висят портреты, картины. В комнате для прёма детей стоят чистые шкафчики для одежды. Здесь сделан монтаж под названием «Уголок для родителей», где всегда можно узнать режим дня детсада, чем занимались дети за прошедший день, чем их будут кормить сегодня.

Много уделяется внимания в детсаде воспитанию детей. Когда мы зашли, младшая группа, усевшись на стульчиках на веранде, внимательно слушала воспитательницу детсада Галю Зубову. Она пересказывала сказку, которую до этого читала воспитательница т. Седенкова. Все дети слушали её внимательно. В старшей группе проходил урок рисования. Воспитательница т. Ткаченко показывала, как нарисовать какой-либо предмет, после чего воспитанники склонившись над листком бумаги, с большим старанием выводили каждую чёрточку.

Заботу о воспитании детей проявляют работники детсада № 12

(заведующая т. Ерёменко). Здесь для отдыха детей имеется площадка с множеством деревьев и кустарников. По краям аллей сделаны клумбы с разнообразными цветами. Работники детсада часто организуют для детей прогулки и экскурсии.

Иная картина в детском саде № 13 (заведующая т. Тихонова). В садике не проявляется должной заботы о детях. Видно это из того, что работники детсада плохо поддерживают порядок в комнатах: игрушки разбросаны, койки составлены как попало, для детей нехватает стульчиков и некоторым приходится стоять или же сидеть на полу.

Не всё в порядке с организацией питания детей. Не готовятся блюда из свежих овощей, часто не бывает свежего мяса.

В этом детсаде нехватает посуды, особенно эмалированной. Вода для приготовления пищи берётся из колодца общего пользования, который содержится в антисанитарном состоянии. Посуда моется плохо. Бочка для воды грязная. Санитарной инспекцией неоднократно составлялись акты, но указанные недостатки не устраняются.

Над детсадом шефствует дистанция связи, но представители её никогда здесь не бывали и на все просьбы об оказании помощи не реагируют. Не интересуется работой детсада райпрофсоюз.

И. ЧИПИГИН.

### Вместо фельетона

## За ширмой скромности

Перед нами сидит, опустивши своим чередом.

Время шло. Елена беспокоилась потому, что брак их был не зарегистрированным и в семье не было лада. Александр Деевич преспокойно относил заработную плату в сберегательную кассу, а сам перебивался на зарплате Елены.

— Не горюй, Леночка на твою зарплату будем жить, а накопленные средства из моей истратим на поездку в отпуск. Может быть побываем и на юге, — скрупульно вынувшись, заканчивал муж.

— А давай всё-таки, Саша, зарегистрируемся, — настойчиво сказала ему как-то Елена.

— Милая, я паспорт утерял, — ответил ей Ситников, виновато шарясь в пустых карманах. Найду тогда и сходим в загс, — сказал и уехал в очередную поездку.

Вскоре ему стало известно, что у Елены будет ребёнок. И не долго думая, он снова решил. Уложил свои пожитки в единственный чемодан, поблагодарил Елену за квартиру и, не выпивавши, перепорхнул на улицу Советскую № 32. Здесь живёт скромненькая старушка, у неё квартирует однокая женщина. У хозяйки две совершеннолетние дочери. Приняли нового квартиранта они хорошо. Он им понравился за «тихий и скромный характер».

Я не знаю от кого у неё будет ребёнок, — надменно заявил он.

Когда Елена К. пришла в паровозное депо к начальнику отдела кадров т. Смирных и поведала ему свою горькую судьбу, последний ответил: «Поскольку вы не зарегистрированы, мы наказывать его не можем. Как сходились, так и расходились».

При таком воспитании вряд ли Ситникова можно считать последним. У него найдутся последователи.

П. КАРАТЕЕВ.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## На паровозе Л-4562

Замечательных успехов в труде, в первой половине текущего года добились паровозные бригады под руководством старшего машиниста Александра Гуляева. Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника и досрочное выполнение годового плана грузоперевозок, бригады паровоза Л-4562 за шесть месяцев провели 204 большегрузных поезда, в которых перевезли сверх нормы 80.547 тонн груза.

Хороший уход за машиной, правильная эксплуатация паровоза в сочетании с мастерским отложением позволили этому коллективу сэкономить за шесть месяцев свыше 85 тонн топлива. Благодаря умелому техническому уходу простой паровоза на ремонте за последние три месяца составил на два часа меньше половины нормы.

Старший машинист Александр Гуляев накопленный опыт по вождению тяжеловесных поездов «безводными» рейсами умело передал молодым машинистам. Машинисты Владимир Ефименко и Александр Кондратов в недалеком прошлом робко брали тяжелогрузные составы. А теперь они уверенно водят поезда, вес которых превышает норму до тысячи и

А. ШЕВКУНОВ,  
машинист-инструктор.

## Обязательство выполнили

В ответ на историческое постановление июльского Пленума ЦК КПСС передовая бригада штукатуров первого участка дорстройтреста под руководством лучшего бригадира участка Мефодия Барейша досрочно, 20 июля, закончила внутренние и наружные штукатурные работы на строительстве нового дома связи. За июнь коллектив этой бригады выполнил задание на 203 процента. Не снижены темпы и в июле.

Несмотря на то, что передовые штукатуры впервые встретились с художественными лепными работами, они их быстро освоили. Штукатуры тт. Геринская, Юзевович, Порядин и Колесов в течение двадцати дней июля ежедневно давали подве нормы в смену. За этот же период они подготовили на практических работах несколько человек учеников, которые отлично справляются с порученным делом.

Г. ХМЕЛЕВСКИЙ,  
главный инженер участка.

## Благодарность врачам

Я ехал из Томска в Ленинград. По дороге заболел и мне пришлось лечь в железнодорожную больницу ст. Тайга. Врачи оказали хорошую медицинскую помощь, и я быстро поправился. В больнице чувствуется большая забота о советском человеке со стороны врачей и других медицинских работников. Применяется хорошее лечение, больные скоро поправляются.

Благодарю медицинских работников железнодорожной больницы за чуткое и внимательное отношение к больным. Сейчас я нахожусь в Ленинграде и уже приступил к работе.

А. ЗЕЛЕНЦОВ,  
гор. Ленинград.

## Не соблюдают санитарных правил

При подвозке хлеба в магазины в орске отделения дороги и отделения управления торговли не соблюдаются санитарные правила. Повозки грязные, возчики ухаживают за лошадьми и в этих же халатах носят хлеб. Это всё происходит на глазах работников санэпидстанции и транспортного санчастика, но они мер к изгнанию недостатков никаких не принимают.

П. ГОРБАЧУК.

## Как записаться в школу?

Сейчас в школе № 2 производится запись учащихся на новый учебный год. Однако, там не всегда можно захватить человека, который занимается этим делом.

Мне несколько раз приходилось заходить в школу, чтобы записать девочку в восьмой класс, но всё безрезультатно.

Нужно чтобы директор школы контролировал, чем занимаются секретарь и учителя, которые производят запись.

А. ЛАСТУШКИНА.  
Улица Калинина, № 159.

## Одни обещания

Коллективу рабочих и служащих склада топлива требуется сенокосные угодья более тринадцати гектаров. А дали нам в этом году только три. Большинство рабочих осталось без сенокоса.

Обращались мы в лесхоз и горисполком. Но там отдельываются только обещаниями. Нас посыпают косить траву на полосе от-

чуждения, отведённой для путевых рабочих. Но это является обманом, так как там занимать сенокосы мы не имеем права.

Пора бы сельскохозяйственному отделу горисполкома разобраться с этим делом и обеспечить наш коллектив покосом.

В. КОВАЛЕВ,  
председатель месткома  
склада топлива.

## „Где дали, там и косите“

Сельхозотделом горисполкома были выделены сенокосные угодья для рабочих и служащих паровозного депо, имеющих коров. Но в депо так распределили покосы, что на одном можно накосить много сена, а на другом — ничего. Когда мне показали отведённый покос, то там не было ни одной поляны, где можно было бы косить траву. Кругом был сплошной лес.

По этому поводу я обратилась

к председателю местного комитета паровозного депо т. Шмакову, который не захотел меня слушать. На мои просьбы о выделении более лучшего покоса он ответил: «Где дали, там и косите».

У меня трое маленьких детей, необходимо держать корову. Этого я сейчас не сумею сделать, так как на отведённом сенокосном участке сена не накосишь.

С. ГУБИНА.

## Нераспорядительность диспетчера

Пришли мы однажды на дежурство. Старший паровозный диспетчер т. Листаров приказал нам повернуть один паровоз направлением на Болотную. Наша бригада выполнила это распоряжение. Выехали на контрольный и взяли справку об автостопе на Болотную. Вскоре поступило другое распоряжение о том, чтобы этот

паровоз повернуть снова на Марийск. После того, когда мы выполнили второе распоряжение, пришло заново переделывать справку о состоянии автостопа в другую сторону. Так мы потеряли впустую целый час рабочего времени.

А. КОЛЕСОВ,  
машинист экипировки.

## По материалам «Тайгинского рабочего»

**«Благоустройство города — дело всей общественности»**

Под таким общим заголовком в № 170 от 12 июня была опубликована целинаправленная полоса, посвящённая благоустройству города. Отмечались недостатки в этом деле.

Как сообщил в редакцию председатель исполкома городского Совета т. Пинчук, вопрос о благоустройстве города рассматривался на сессии городского Совета, а также проводилось совещание с хозяйственными руководителями

предприятий. Намечены конкретные мероприятия по организации ремонта и строительства дорог и тротуаров. Наведён порядок с вывесиванием афиш, объявлений и вывесок на зданиях предприятий и учреждений. Начальник строеконторы т. Лиханов и заведующий горкомхозом т. Куранов за плохую работу по благоустройству города и некачественный ремонт решением исполкома строго предупреждены.

## Опыт передовиков — в массы!

## ЗА СНИЖЕНИЕ ПРОСТОЯ МЕСТНОГО ВАГОНА

В начале этого года станционники взяли на себя повышенные обязательства по выполнению всех измерителей и решили выйти в число передовых на Томской. В сменах развернулась борьба за использование резервов производства, направленная на изыскание таких приёмов работы, которые позволили бы резко поправить дело. И в этом соревновании ведущее место заняла борьба за улучшение развоза местного груза, за снижение простоя вагонов под грузовыми операциями.

Инициатором в этом патриотическом начинании выступил старший работник железнодорожного транспорта, дежурный по парку Михаил Иванович Фролов. Он глубоко задумался над тем, что в обороте вагона большой удельный вес имеют простой под грузовыми операциями. Новатор убедился в том, что наибольшие потери времени допускаются в ожидании подачи вагонов к пунктам погрузки — выгрузки и уборки их после грузовых операций. Он не мог дальше мириться с

времени наименьшая, должна подаваться в первую очередь. Практика показала, что при такой очерёдности маневровой работы стал достигаться наименьший простой вагонов в ожидании подачи их к грузовым фронтам.

Разрабатывая и дополняя этот опыт, тов. Фролов стал отцеплять от разборочных поездов вагоны немедленно при их прибытии. Для этого он использовал не только те паровозы, которые работали в парках, но и локомотивы, специально занимающиеся развозом местного груза. Он благородно вызывает их к месту планируемых отцепок. Всё это вместе взятое даёт возможность сократить время от прибытия поезда до подачи местного вагона к фронту погрузочно-разгрузочных работ более чем на полтора часа.

На основе тщательного трёхчасового планирования развоза местного груза т. Фролов стал перед фактом кооперированного использования паровозов. По согласованию со станционным диспетчером он стал использовать не только податочный паровоз, но и локомотивы, работающие в парках, используя для этого любые перерывы, стоянки, указанных

паровозов по любым причинам. Совместно с поварогенным весовщиком т. Фролов заранее стал выяснять возможности клиентуры в проведении погрузочных или разгрузочных операций. Всем известно, что за перепростой вагонов клиент платит штраф. Но не в этом дело, — решил т. Фролов. Дело в том, чтобы поставить его заблаговременно в известность до прибытия груза и совместно устроить излишние простой вагонов.

По окончании операций т. Фролов принимает немедленные меры к уборке вагонов. Опять же пределяя эту работу между маневровыми паровозами так, чтобы совместить между ними операции по подаче и уборке подвижных единиц. Здесь большую роль играют работники товарной конторы. От того, насколько быстро они оформят документацию, зависит многое. На это, как раз, и обращает внимание т. Фролов. Освободившиеся вагоны он быстро ставит туда, где они накапливаются, определяет количество таких единиц на путях и, по сути дела, при выдаче сразу же начинает формирование.

Самым замечательным, чего добился т. Фролов, явилось ускоренное проведение разгрузочных

операций с угольными маршрутами. Недавно, руководствуясь его передовым методом, станционники закончили полный цикл операций с угольным маршрутом за семь часов, вместо 25 часов по норме. Только на одном поезде было сэкономлено 720 вагоно-часов времени. Дело в том, что т. Фролов внёс предложение, чтобы как можно большее количество вагонов проходило все грузовые операции от прибытия до отправления за одну смену. И он доказал это на практике. Заnim последовал дежурный по парку т. Абрамейцев.

Результаты от внедрения в производство метода т. Фролова оказались ощутительными. Если в 1954 году станция выполняла план простоя местного вагона при гораздо большей норме часов только на 89,7 процента, то сейчас при снижении нормы простоя мы видим совсем другое. Только в апреле мы выполнили норму простоя местного вагона на 112,5 процента, а в июне она составила 138,4 процента. Это позволило станционникам за второй квартал текущего года сэкономить пять с лишним тысяч вагоно-часов драгоценного времени.

А. ПИЩИКОВ,  
главный инженер ст. Тайга

# Международный обзор

## За ослабление международной напряженности

Весь мир с огромным вниманием следит за происходящим в Женеве Совещанием Глав правительства СССР, США, Англии и Франции. Совещание проходит в обстановке, когда наметилось известное ослабление международной напряженности и появились более благоприятные условия для урегулирования нерешенных вопросов. Народы, взоры которых устремлены сейчас в Женеву, надеются, что встреча глав правительств четырех великих держав проложит путь к созданию атмосферы доверия и взаимопонимания в отношениях между странами и обеспечит дальнейшее уменьшение международной напряженности. «Голос народов», пишет бельгийская газета «Драпо Руж», выражает их стремление жить в мире и дружбе. Все люди доброй воли искренне желают, чтобы этот голос был услышен в Женеве».

В первый день работы совещания — 18 июля — президент США Д. Эйзенхауэр, Председатель Совета Министров Франции Э. Фор, премьер-министр Англии А. Иден и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин выступили с заявлениями, в которых изложена позиция ~~каждой~~ из стран — участниц совещания. В заявлениях были поставлены важные вопросы, по которым главы правительств признали необходимым обменяться мнениями.

В повестке дня совещания — германский вопрос, вопрос о европейской безопасности, вопрос о разоружении и вопрос о развитии контакта между западом и востоком. Советский Союз последовательно выступает за объединение Германии на мирных демократических основах. Однако, как отметил в своем выступлении Н. А. Булганин, германскую проблему нельзя рассматривать вне связи с вооружением Западной Германии

и её участием в военных блоках. Объединение Германии зависит от того, как будет развиваться Западная Германия, превратится ли она в милитаристское государство или пойдет по миролюбивому пути, что способствовало бы объединению обеих частей страны. Глава Советского правительства указал, что сейчас, когда Западная Германия включена в Северо-атлантический блок и западноевропейский военный союз и когда ратифицированы парижские соглашения, условия для объединения Германии еще не созрели.

Зарубежная демократическая печать подчеркивает глубокую правоту и принципиальность позиции СССР в германском вопросе. Что же касается планов западных держав, то они состоят в том, чтобы добиться объединения Германии с целью включения её в свои военные группировки. Конечно, — пишет в этой связи чехословацкая газета «Руде Право», — такого рода объединение не может отвечать ни интересам самого немецкого народа, ни задачам укрепления мира в Европе».

С большим интересом и поддержкой встречена мировой общественностью позиция Советского Союза также по вопросу о европейской безопасности. Учитывая

трудности, стоящие на пути создания общеевропейской системы коллективной безопасности, советское правительство предлагает разделить решение этой проблемы на два периода. В первом периоде государства — члены Северо-атлантического пакта и участники Варшавского договора (договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Албанией, Болгарией, Венгрией, Германской Демократической Республикой, Польшей, Румынией, СССР и Чехословакией, заключенного ими в мае 1955 г.) не отказываются от обязательств по этим договорам, но дают обязательство воздерживаться от применения вооруженной силы и разрешать

все споры мирными средствами. Во втором периоде предполагается создание системы коллективной безопасности в полном объеме, что предусматривает прекращение действия парижских соглашений, Северо-атлантического пакта и Варшавского договора. Необходимость договоренности по вопросу европейской безопасности подчеркнул в своем заявлении и премьер-министр Англии Иден. Он выдвинул план, предусматривающий участие в этой системе пяти стран — СССР, США, Англии, Франции и Объединенной Германии. Зарубежная печать отмечает, что между этим планом и советским проектом имеются схожести соприкосновения, «Вопрос», — пишет французская газета «Либерасьон», — по существу касается лишь Германии. На первой стадии в предлагаемой системе безопасности могли бы участвовать две Германии. Таким образом, при наличии доброй воли Запад и Советский Союз могли бы договориться».

Как известно, Советское правительство приняло предложение западных держав в отношении сокращения обычных вооружений. Теперь оно справедливо ожидает, что эти державы сделают шаг вперед, чтобы обеспечить соглашение о запрещении атомного оружия.

Комментируя работу Женевского совещания, английская газета «Таймс» высказывает надежду, что «встреча большой четверки» создаст «новую обстановку, новый подход к разрешению международных вопросов» и что «четыре державы единны в стремлении жить более мирно». Французская газета «Популер» пишет, что в результате совещания в Женеве могут быть заложены основы мирного разрешения международных вопросов.

Люди доброй воли повсеместно ожидают, что совещание в Женеве найдет пути упрочения мира и обеспечения безопасности народа.

В. ХАРЬКОВ.

## Привокации в Сайгоне при попустительстве южновьетнамских властей

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС).

В Южном Вьетнаме усиливается провокационная кампания, направленная на срыв Женевских соглашений, против проведения всеобщих выборов во Вьетнаме. Как видно из сообщений иностранных агентств, эта кампания проводится при содействии и по прямому указанию правительства Нго Диши Дьема. Сегодня, в гавани под подписания Женевских соглашений о прекращении военных действий во Вьетнаме, хулиганствующие элементы совершили в Сайгоне наглую выходку. Толпа, выкрикивавшая оскорблений по адресу членов Международной комиссии по наблюдению

и контролю, ворвалась в гостиницу, где размещается Международная комиссия по наблюдению и контролю. Вооруженные дубинками и камнями, хулиганы уничтожали все, что им попалось на глаза. Из номера гостиницы, который занимает председатель Международной комиссии по наблюдению и контролю Несколько

заявил протест южновьетнамскому правительству. Он указал, что для членов комиссии созданы невыносимые условия, поскольку правительство Нго Диши Дьема «не может обеспечить их безопасность».

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, представитель министерства иностранных дел Англии заявил, что английское правительство осуждает нападение группы лиц на членов Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

(ТАСС).

## Совещание офицеров разведки стран — участниц СЕАТО

Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения печати Сингапура, передает, что 18 июля в Сингапуре открылось совещание офицеров разведки армии, военно-морских и военно-воздушных сил

стран — участниц СЕАТО (военный блок для Юго-Восточной Азии. — Прим. ред.). Представитель этого совещания заявил, что офицеры разведки рассматривают вопросы о способах претворения

в жизнь военных планов, которые были предложены Соединенными Штатами и одобрены недавно на совещании военных советников стран — участниц СЕАТО в Бангкоке.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная, 50. Телефоны: редактора — 0-08, общий — 1-49, отдел писем 0-59, транспортный — 2-10, типографии — 0-23; бухгалтерии — 1-35.

ОП-24808

Тайгинская горнопечатная Облполиграфиздата

## Забастовки в странах капитала

### Франция

Уже в течение нескольких месяцев трудящиеся и население города Комантри (департамент Алье) ведут борьбу за восстановление на работе нескольких сот рабочих, уволенных в результате закрытия вагоностроительного цеха машиностроительного завода «Де Бурри». В ответ на забастовки, митинги и собрания, проводимые в этом городе, власти направили на завод охранников «республиканских отрядов безопасности», которые заняли вагоностроительный цех.

Эти действия властей вызвали в городе резкие протесты. В знак солидарности со своими товарищами временно прекратили работу трудающиеся почти всех промышленных предприятий Комантри. Они требуют немедленного выво-

да охранников с территории завода и из города.

### Япония

Японский профсоюз рабочих китобойного промысла объявил всеобщую забастовку и приказал китобойной флотилии, находящейся в северной части Тихого океана, немедленно вернуться на Родину. Профсоюз намеревается отозвать другую флотилию, действующую в северных водах, если предприниматели не удовлетворят требование профсоюза о повышении заработной платы. 18 июля профсоюз работников японской радиостанции «Бунка-Хосо» провёл забастовку, требуя увеличения заработной платы.

С 15 июля продолжают бастовать моряки компаний «Нихон Суйсан», также требующие повышения заработной платы.

(ТАСС).

## Новый законопроект в США

Палата представителей конгресса США одобрила и направила на рассмотрение сената законопроект, согласно которому поступление на правительственную службу лиц, являющихся «нелояльными» или настаивающих на своем праве бастовать против правительства, объявляется преступлением. Законопроект предусматривает, что в случае нару-

шения этого положения «нелояльными лицами или категориальными забастовщиками» им будет предъявлено обвинение в совершении уголовного преступления и они будут облагаться штрафом в размере до 1000 долларов и приговариваться к тюремному заключению сроком на год и один день.

(ТАСС).

## Стихийное бедствие в Индии

Как сообщает печать, в северной части штата Бихар началось сильное наводнение в результате разлива Коси, Камла, Балан, Багмати и других рек.

Затоплена территория площадью 1.500 квадратных миль. От наводнения пострадало 1.200 тыс. человек.

(ТАСС).

## Стихийное бедствие в Южной Корее

Сильные ливни, продолжавшиеся в Южной Корее в течение нескольких дней вплоть до 14 июня, причинили большие убытки и жертвы.

Во время наводнений погибли и ранены десятки людей, разру-

шено 440 домов, затоплено около 3 тысяч домов и около миллиона акров полей.

Особенно сильно пострадали провинции, расположенные юго-западные провинции.

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

## О мерах по борьбе с бешенством собак и других животных

Решение № 216 горисполкома от 14 июля 1955 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 (СУ РСФСР 1931 г. № 17 ст. 188) и Совета Народных Комиссаров РСФСР от 1928 г. исполнок городского Совета решил:

1. Обязать граждан города Тайга, имеющих в личном пользовании собак, до 1 августа 1955 года зарегистрировать их в городском коммунальном хозяйстве.

2. На основании инструкций РСФСР от 23 апреля 1941 года собаки, находящиеся на улице, площадях, дворах без намордников или без привязи, считаются бродячими.

3. Обязать зав. горкомхозом Курanova организовать вылавливание по городу бродячих собак.

4. Виновные в нарушении данного постановления привлекаются к штрафу до 100 руб. или до одного месяца исправительно-трудовых работ.

5. Решение вступает в силу

после его опубликования в местной газете и действует на терри-

тории города в течение 2-х лет.

Председатель исполнкома городского Совета В. ПИНЧУК.

Секретарь исполнкома городского Совета С. ШУБИН.

Типографии срочно требуются

бухгалтер и переплётчик. Обращаться в часы занятий.

Г-н Бабичев Яков Фёдорович,

проживающий в гор. Тайге, ул.

Телефонная, № 57, возбуждает

дело о расторжении брака с гр-кой

Бабичевой Анной Георгиевной,

проживающей в гор. Тайге, пере-

улок Дерелова, № 11.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Тайги.

Зак. № 1027